

# 佩洛西丈夫在家遇袭，凶手被抓

嫌疑人被指是右翼极端分子，行凶时还在寻找佩洛西

当地时间10月28日，美国众议院议长南希·佩洛西办公室发表声明称，南希·佩洛西的丈夫保罗·佩洛西于28日凌晨在位于旧金山的家中遭到袭击。袭击者用锤子袭击了佩洛西的丈夫，并寻找佩洛西在哪里。

南希·佩洛西的发言人表示，事发时南希·佩洛西不在旧金山。目前袭击者大卫·德佩普已被拘留，动机正在调查中。预计保罗·佩洛西会完全康复。

## 佩洛西丈夫成功接受手术

大卫·德佩普是谁？当地时间10月28日，《旧金山纪事报》、福克斯新闻等美媒和多名美国议员从大卫·德佩普的社交媒体内容分析得出，他是一名右翼极端分子和裸体主义者。

当地时间周五凌晨，大卫·德佩普闯入南希·佩洛西位于旧金山的家中，用锤子对其丈夫进行了“暴力袭击”。

旧金山警方说，28日凌晨2时27分，当警察赶到现场时，42岁的大卫·德佩普正在和82岁的保罗·佩洛西争夺一把锤子，嫌疑人夺过锤子后，当着警察的面用锤子袭击了保罗·佩洛西。警方立即上前制服了嫌疑人。随后，保罗·佩洛西和大卫·德佩普都被送往医院。

佩洛西的发言人德鲁·哈米尔说，保罗·佩洛西成功地接受了手术，修复了颅骨骨折和右臂与双手的“严重损伤”，他的医生“预计他会完全康复”。

德佩普因涉嫌谋杀未遂、使用致命武器袭击与虐待老人被起诉，

施暴动机待查。

## 嫌疑人被指是右翼裸体主义者

《旧金山纪事报》和《政客》等媒体指出，嫌疑人是位于伯克利海湾对面的一群亲裸体主义者的一员。

裸体主义是一种文化运动与政治运动，倡导和维护在私人和公开场合的裸体社交活动。

《旧金山纪事报》发布的一张照片显示，2013年，德佩普穿着衣服，主持了市政厅外其他裸体活动者的婚礼。据福克斯新闻报道，德佩普与一名激进的裸体主义活动人士关系密切，他在网上的活跃程度令人担忧。

加州州参议员斯科特·维纳说，德佩普是2011年和2012年走上街头的裸体运动者之一，他还与伯克利的一位名叫吉普赛·陶博的裸体主义者有联系。维纳说，“吉普赛·陶博是头目，她极具侵略性。我认为德佩普是她工作中的同伴之一。”

在推特上，德佩普时而表现为裸体主义者，时而表现为极右翼极端分子。

美国联邦调查局案发当天

下午到德佩普的住所，向那里的一名年轻人询问有关他的情况。这名年轻人称，德佩普已经好几年没去过那里了。

美国联邦调查局探员后来查到德佩普此前居住在加拿大。德佩普的养父吉恩的妻子特蕾莎·德佩普告诉《旧金山纪事报》，大约20年前，德佩普高中毕业后离开了加拿大，并与全家失去了联系。

## 美国总统拜登致电慰问

10月28日，美国总统拜登与众议院议长南希·佩洛西通电话，就佩洛西丈夫保罗·佩洛西（下称保罗）遇袭一事表达慰问，并为佩洛西全家人祈祷。

据路透社10月28日报道，当日，美国白宫透露，拜登以通话方式向佩洛西一家表示慰问。拜登祝愿保罗早日康复。

“总统正在为保罗·佩洛西和佩洛西议长一家人祈祷。今天（28日）上午，他打电话给佩洛西议长，在这一可怕的袭击发生后表达了他的支持。”白宫在一份声明中说，“预计保罗将完全康复，他（拜登）也感到非常欣慰。”

据极目新闻、澎湃新闻

## 梦天实验舱完成发射前全区合练

中国空间站梦天实验舱任务29日组织发射前系统间全区合练。目前，各系统状态良好，正按计划开展火箭加注前准备工作。

这次任务是空间站在轨建造的收官之战，前与长征七号改遥四任务并行，后又与天舟五号任务深度并行，对流程设计、质量管

控和资源统筹都带来了很大挑战。连日来，文昌航天发射场已组织完成了梦天实验舱技术区测试、加注，长征五号B运载火箭垂直总装测试、舱箭联合测试、组合体垂直转运等工作，并严格按照标准开展功能测试和数据判读比对。

据新华社

## 我国成功布设“海底实验站” 将实现深海长周期无人科考

记者28日从中国科学院获悉，“探索二号”科考船携“深海勇士”号载人潜水器完成一系列海试任务，已于日前返回三亚。海试期间，科研人员成功在海底布设大深度原位科学实验站，将实现深海长周期无人科考。

原位科学实验站是近年来由我国提出的一种新型深海装备技术体系，它以深海/深渊基站为核

心，可携带多种无人潜水器，并可接入化学/生物实验室等平台，在深海/深渊原位开展一系列科学探测和科学实验。此次海试通过“深海勇士”号载人潜水器进行海底基站与原位实验室的水下连接，并对基站的海底航行能力及自主位点移动功能、原位实验室的自主运行模式切换功能，以及电感耦合无线通信功能等进行了验证。后续，该原位科学实验站将实现深海长周期无人科考。

据新华社

## 辽宁政协原副主席孙远良被捕

辽宁省政协原党组副书记、副主席孙远良涉嫌受贿、利用影响力受贿一案，由国家监察委员会调查终结，移送检察机关审查

起诉。日前，最高人民检察院依法以涉嫌受贿罪、利用影响力受贿罪对孙远良作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。

据新华社

# 世界最早对联诞生在南京？

南大教授程章灿线上解密



芥子园 现代快报+记者 赵杰 摄

程章灿  
快  
报  
资  
料  
图  
片

## 最早的对联，可能诞生在南京

都说对联始于桃符，那么第一副对联究竟是什么样的？程章灿说，关于对联的起源，现在有三种说法。第一种说法是五代十国后蜀皇帝孟昶题写的“新年纳余庆，佳节号长春”，是历史上第一副对联。第二种法则认为最早的对联出自敦煌遗书，是以吉祥话为主的四言联。

第三种说法就和南京有关，南朝梁代刘孝绰在南京做官，因为厌恶官场倾轧而辞职，在家门上题了：“闭门罢吊庆，高卧谢公卿”。近代著名政治家、思想家谭嗣同认为，它既是骈俪文体，又写在门上，也可以算作对联。这样算来，诞生于南京的对联，比孟昶那副还早了400多年。

在程章灿看来，无论是哪一种说法，对联的形成和发展都与六朝文学，尤其是南京密不可分，“对联的美学原则奠基于南京。”

在六朝时期，诗文很讲究声律，按照“平上去入”四声，还经常把诗里好的句子单独摘出来欣赏，大大促进了对联的创作和发展。号称“竟陵八友”之一的梁武帝，曾请教当时的音韵学家周舍：“何谓四声？”周舍不敢在皇帝面前卖弄，只能回答：“天子圣哲是也。”乍一看这句话是在拍马屁，其实也是在回答皇帝的问题——天为平声，子为上声，圣为去声，哲为入声。程章灿笑着说：“真想回到那个时候，看看梁武帝听到这个回答是什么表情。”

## 流传最广的对联“教科书”，来自南京芥子园

程章灿说，“南京是骈体文学发祥地。”在这里，历代文人创作了无数诗句：李白写下“三山半落青天外，二水中分白鹭洲”；王安石描绘“一水护田将绿绕，两山排闼送青来”……这些经典的对偶句虽不是对联，却也有了类似的韵味。

到了明代，对联已经在南京流行起来，最大的“粉丝”就是明太祖朱元璋。程章灿介绍，传说朱元璋定都南京后，在除夕时传圣旨，要求“公卿士庶家，门上须加春联一副。”到了春节，朱元璋还会抽空上街，沿路观看各家各户的春联。

天对地，雨对风；大陆对长空……这些基础的对仗词句，都出自同一本“教科书”——《笠翁对韵》。明末清初，著名文人李渔就在南京老城南芥子园写下了这本流传甚广、经久不衰的书，直到现在还是不少小朋友第一本对联启蒙。在讲座上，程章灿说：“只要读了这本书，就能学会一些基础的对联知识。”

## 名胜古迹写对联，曾是南京时尚

当爱写对联的南京人遇上美丽的风景，他们可不会随手刻下“到此一游”，而是会发挥自己的诗才，挥毫泼墨，用对联送上对美景的爱

意。程章灿说，明清以后，在名胜古迹之处题上楹联，已经成为了一种时尚。这种对联，就叫名胜联。

一副好对联对于风景有多重要？在南京度过了少年时代的曹雪芹给出了一个答案，写《红楼梦》第十七回时，他借着贾政之口，说出“若大景致，若干亭榭，无字标题，任是花柳山水，也断不能生色。”对当时人来说，没有对联，山水楼阁都缺了意境，也没那么美了。

当年写名胜联的风潮，现在在南京大小园林古迹里还能看到。程章灿介绍，莫愁湖的胜棋楼有一副对联：粉黛江山，留得半湖烟雨；王侯事业，都如一局棋枰。这二十个字，不仅写出了莫愁湖风景，其实还藏着一个故事。传说，朱元璋和徐达曾在这里下棋，徐达棋艺高超，在故意输给皇帝的同时，还用棋子摆出“万岁”两个字，朱元璋大喜之下，就把这座楼赐给了他，胜棋楼的名字也由此而来。

## 天天出彩

福彩15选5(2022288期)

中奖号码:	3 5 11 13 15	奖等	中奖注数	每注奖金
特别奖	0注	0元		
一等奖	93注	2341元		

福彩3D游戏(2022288期)

中奖号码:	3 5 8	奖等	江苏中奖注数	每注奖金
单选	3985注	1040元		
组选3	0注	346元		
组选6	7718注	173元		

体彩排列3(222288期)

中奖号码:	5 6 1	投注方式	本地中奖注数	每注奖金
直选	3715注	1040元		
组选3	0注	346元		
组选6	5972注	173元		

体彩排列5(222288期)

中奖号码:	5 6 1 5 4	奖级	中奖注数	每注奖金
一等奖	582注	100000元		

体彩超级大乐透(22123期)

中奖号码:	02 20 28 29 30	期数	07 10	本期中奖情况
一等奖	6注	8863199元	追加	7090559元
二等奖	4注			
三等奖				

福彩“东方6+1”(2022123期)

中奖号码:	7 0 0 8 3 1	生肖码:	马	奖等	中奖注数	每注奖金
一等奖	0注					0元

福彩快乐8(2022288期)

本期销售额:	8142万元	开奖时间:	2022年10月29日	开奖号码:	4 6 8 15 17 18 22 26 29 31
追加	4注				

## 体彩鸡毛信

第八季江苏“体彩爱行走”11月1日正式启动

一年一度的江苏“体彩爱行走”将于11月1日正式启动。今年的活动将秉承“绿色、健康、分享”的公益理念，助力全民健身，倡导快乐运动。参与活动就有机会获得现金红包、哈啰单车月卡、卡塔尔世界杯盲盒大礼包等奖品。苏堤